

詩篇 第 21 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 11.07

詩篇 第 21 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

《詩篇》21

詩篇第二十一篇

得勝的凱歌

《詩篇》第二十一篇是「大衛的詩」，是二十篇之續篇。二十篇是大衛因敵人的圍困而禱告；第二十一篇是大衛因經歷神能力的拯救，將仇敵擊敗，而向耶和華唱出頌歌。描述眾民為大衛所蒙耶和華的救恩而歡呼，唱出頌歌；然後，他記載會眾所說的話語。

大衛赤露敞開地在約櫃面前跳舞，因為約櫃終於被迎回了。他的喜樂、他的快樂何其大。然而，他的妻子（掃羅的女兒）在窗臺上看見了，心裡就不喜悅。她覺得自己的丈夫是人間的王，是最有權威的，應該要注意形象。

大衛他的一生，神就是他獨一無二的靠山，無論他是在草原牧放羊群的時候，或是在被追殺逃亡的時候，又或是後來成為了以色列王，他的靠山一直都是神。因為神是萬王之王，

萬主之主！大衛就算成為了王，他仍然禱告向神祈求，他仍然依靠神。所以，他因神的能力喜樂，因神的救恩快樂！因為他有那獨一無二的靠山。

詩人詳述了上帝的拯救之恩，詩歌從不同的角度描述了上帝的拯救：

上帝應允大衛的禱告，使他征戰得勝；得著美福和尊榮冠冕；賜下長壽；得享永恆的福樂。大衛之所以得救並得勝原因是：他倚靠耶和華；神對他永不改變的慈愛。

我們地位高升，工作順利，生活安樂，不要忘記那是因為神的恩典和大能，不然，就算我們有天大的本事 也不能完成。神大能的作為，所羅門王也體驗到：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒」！

大衛倚靠耶和華和祂的慈愛，國位興隆，他要搜出仇敵和對他懷恨的人，神要將他們消滅，在震怒中如烈火吞噬把他們燒盡！要將他們的後裔滅絕，而仇敵的惡謀，全都失敗，徒勞無功。v13 像全詩的副歌，會眾同聲頌揚 神的作為，因為祂所彰顯的能力，所施行的拯救。

本篇我們看見神如何回應眾人在出師前求勝的禱告。神應允了他們的禱告，也賜給他各樣的福氣，更將仇敵擊敗，這一切都是因神的大能和慈愛。神的大能可畏，祂的慈愛不動搖。然而人必須信靠神，因為「人非有信，就不能得神的喜悅」（來十一 6）

大衛的神就是我們的神，祂的能力在大衛時候如何，今日也如何，因為祂的膀臂沒有縮短，祂沒有改變，昨日，今日，一直到永遠都是一樣的。

回顧人生過去的種種，「神用厚恩待我們」「大衛心裏所願的」和「嘴唇所求的都蒙耶和華賜給和應允：今日我們心所願，口所求的是甚麼呢？神會回應？主耶穌教導門徒：「所以不要憂慮，說：『吃甚麼，喝甚麼，穿甚麼。』你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。你們要先求祂的國，和祂的義，這些東西都要加給你們了

我們禱告，

「耶和華啊，我們唱詩，歌頌你的大能。」，在我們的國家，在我們的家中「願你因自己的能力顯為至高」！，主祢是我們獨一無二的靠山！祢是我們生命中的領袖！我們要因祢的能力，因祢的救恩，歡喜快樂！因祢的慈愛，必不搖動！

奉耶穌的名禱告，阿們！

1 (大衛的詩，交與伶長。) 耶和華啊，王必因你的能力歡喜；因你的救恩，他的快樂何其大！

2 他心裡所願的，你已經賜給他；他嘴唇所求的，你未嘗不應允。(細拉)

3 你以美福迎接他，把精金的冠冕戴在他頭上。

4 他向你求壽，你便賜給他，就是日子長久，直到永遠。

5 他因你的救恩大有榮耀；你又將尊榮威嚴加在他身上。

6 你使他有洪福，直到永遠，又使他在你面前歡喜快樂。

7 王倚靠耶和華，因至高者的慈愛必不搖動。

8 你的手要搜出你的一切仇敵；你的右手要搜出那些恨你的人。

9 你發怒的時候，要使他們如在炎熱的火爐中。耶和華要在他的震怒中吞滅他們；那火要把他們燒盡了。

10 你必從世上滅絕他們的子孫(原文是果子)，從人間滅絕他們的後裔。

11 因為他們有意加害於你；他們想出計謀，卻不能做成。

12 你必使他們轉背逃跑，向他們的臉搭箭在弦。

13 耶和華啊，願你因自己的能力顯為至高！這樣，我們就唱詩，歌頌你的大能。

《詩篇》第 21 篇是一篇由大衛所作的詩歌，表達了對上帝的感謝和讚美，因為上帝賜予了大衛勝利並保護他。這篇詩歌可視為對上帝祝福的回應，並且展現了大衛的信任和對神的依賴。下面是詩篇第 21 篇的逐節解釋和背景。

詩篇 第 21 篇 概要

這篇詩篇分為兩部分：

大衛對上帝的感恩與讚美（1-7 節）

對敵人的審判與最終的勝利預言（8-13 節）

第一部分：大衛對上帝的感恩與讚美（1-7 節）

「耶和華啊，王必因你的能力歡喜；因你的救恩，他必大大快樂。」

大衛感謝上帝的救恩和能力，這些是使他成功並喜樂的根源。他知道自己勝利的背後是神的幫助，而不是單靠自己的力量。

「你賜給他心願，沒有拒絕他嘴唇所求的。」

大衛承認上帝願意成全他的心願，這不僅指具體的祈求，也表達了神對他整個生命的關照與祝福。

「你以美好為他戴上冠冕；他求生命，你賜給他長久，直到永遠。」

神賜給大衛的是不僅是短暫的榮耀，而是永恆的祝福。這可以理解為大衛的王位象徵著神的祝福，也可能有未來彌賽亞王國的預表。

「他的榮耀是因你的救恩，你使他大有尊榮。」

大衛的榮耀和尊貴都是源自於上帝的救恩，這裡強調的是神的祝福和恩典，而非大衛的個人能力。

「他要求的你賜給他，沒有一樣是他所求的落空。」

上帝一直滿足大衛的需求，這表達了神的忠信和大衛對神恩典的感激。

「因為你使他蒙福，直到永遠；你使他因你的面容大大喜樂。」

大衛的祝福是持續的，因為他經歷了上帝的臨在和恩典，這讓他感到深深的喜樂。

「王依靠耶和華，因至高者的慈愛，必不動搖。」

大衛最後強調他對神的信賴，他的穩固和不動搖來自於上帝的慈愛和保護。

第二部分：對敵人的審判與最終的勝利預言（8-13 節）

「你的手必發現所有的敵人；你的右手必發現那些恨你的。」

大衛預見到神會審判那些反對他的人，這是上帝公義的表現。敵人最終將會受到懲罰。

「你必使他們如烈火焚燒；耶和華必在怒中將他們吞滅，火必燒滅他們。」

這裡使用了強烈的比喻來描述神的審判，將敵人比作易被燒盡的火焰，表明上帝的憤怒將不容忽視。

「你必在地上剪除他們的後裔，在人中絕了他們的根。」

神的審判不僅會降臨到當時的敵人，也會波及到他們的後代，表現出神對罪惡的完全根除。

「他們圖謀惡事，卻不能成就。」

大衛對上帝的信心在此表現得非常堅定，他相信即使敵人策劃陰謀，最終也無法得逞，因為上帝的計劃必定會成就。

「你必使他們轉背逃跑；你必用弓射擊他們。」

上帝將使敵人潰敗並被擊敗，這是對大衛敵人的最終判決。

「耶和華啊，求你興起，用你的能力顯出威榮，我們必歌頌你。」

詩篇以大衛的祈求結束，求上帝顯現祂的能力與威榮。這不僅是對神的敬拜，也是對神公義審判的期待。

詳細解釋

《詩篇》21 篇展示了大衛對神深厚的信任，並感謝神所賜予的勝利與祝福。這篇詩歌不僅是大衛在個人經歷中的反映，也帶有對神公義審判的期待，特別是在處理那些反對神旨意的敵人時。

大衛的感謝（1-7 節）表達了神的恩典和保護，強調了大衛在神的面前所經歷的成功和喜樂。這裡的「王」不僅指大衛個人，也可以象徵上帝的統治。

敵人的審判（8-13 節）表現出對神公義的信賴，並且顯示出上帝最終會勝過一切反對的力量，無論是歷史上的敵人，還是任何反對神的勢力。

總的來說，《詩篇》第 21 篇是大衛對上帝的讚美與感恩，並展現了他對神義行的信心。這篇詩歌也反映了上帝對正義和真理的堅定支持，並警告那些敵對上帝的人最終會受到審判。

《詩篇》第 21 篇的神學思想和屬靈影響涉及對神的信任、感恩與公義的認識，並表達了對神的應許和對敵人的最終審判的期待。這篇詩篇在神學上具有多層次的意涵，並對信徒的屬靈生活有深遠的影響。以下是這篇詩篇的神學思想分析以及其屬靈影響。

一、神學思想

神的能力與拯救

詩篇第 21 篇強調神的能力是大衛王成功的根源（1-2 節）。大衛的勝利不僅源於自己的智慧或軍事實力，而是來自上帝的救恩和賜予的力量。這一點揭示了神的主權與無所不能。信徒在面對生活中的挑戰時，應當學會將信任寄托於神的能力，而非依賴人力或世俗的力量。

神學觀點：神是萬有的主，祂的能力和智慧超越一切，並且祂的救恩能夠引領信徒走向勝利。

屬靈影響：信徒應該對神充滿信心，無論在困難還是勝利的時刻，都能認識到神的拯救和能力是每一個成功的根基。

神的信實與祝福

詩篇第 21 篇中，大衛表達了對神的感謝，並且承認上帝賜給他一切所求的（3-5 節）。神不僅回應大衛的願望，也賜給他長久的生命和尊榮（6 節）。這強調了神的信實—祂不僅應許賜福，還會成全自己的承諾。

神學觀點：神是信實的，祂會成全祂對信徒的應許，不論是對個人的祝福還是對國家或民族的應許。

屬靈影響：這提醒信徒在生活中應該依靠神的信實，堅信祂會照顧我們的需要，並且按照祂的時間表賜福我們。

神的公義與審判

詩篇第 21 篇後半部分（8-13 節）轉向討論神的審判，表達了大衛對那些反對神和侵害神國度的敵人的最終懲罰的預期。這部分揭示了神不僅是慈愛的，也是公義的，祂必定會對那些行不義之事的人進行審判。

神學觀點：神不僅賜恩典，也會執行公義的審判。祂會公正地懲罰那些反叛和惡行者，這顯示出神的聖潔和公義的屬性。

屬靈影響：這提醒信徒在生活中要追求公義，並對神的公義和審判保持敬畏。對那些陷入罪中的人，也應該懷有憐憫，並盡力引導他們悔改。

王的角色與上帝的主權

詩篇 21 篇的開頭部分描繪了王（即大衛）在上帝救恩和能力中所獲得的勝利與榮耀（1-7 節）。這些描繪不僅限於當時的大衛王，也可以看作對未來彌賽亞的預示。彌賽亞將是神賜予的真正王者，祂的統治將帶來公義與和平。

神學觀點：大衛作為王的經歷，在某種程度上預示著彌賽亞的來臨，這位王將實現神的計劃，並最終帶來人類歷史的圓滿。

屬靈影響：這提醒信徒，無論是在過去的聖經歷史中，還是當下，神的主權和彌賽亞的統治都是信仰的核心。基督徒應當敬拜這位掌權的王—耶穌基督，並期待祂的再來。

二、屬靈影響

對神的全然信靠

大衛在這篇詩篇中表現出對神完全的信任，無論是面對敵人的威脅，還是經歷成功和勝利，最終他都認識到這一切的源頭是神的救恩與恩典。信徒應當學會將自己完全交託於神，無論處於什麼情況下，都要依賴神的智慧與能力。

屬靈應用：當信徒面對人生的困境、挑戰或成功時，應該常常提醒自己，這些都是上帝的恩典與能力所賜，並且保持謙卑和感恩的心。

神的審判與復仇

詩篇 21 篇明確表達了神必會對那些敵對祂的人施行審判。這不僅是一個警告，也是對信徒的安慰，因為神是公義的，祂會為信徒伸冤。這促使信徒在面對不公時，能夠保持耐心和希望，並信靠神會以公義的方式回應。

屬靈應用：信徒在面對不義和迫害時，不必心生報復之心，而應該將報仇的權利交給神，因為祂是公義的審判者，必會按時施行審判。

對神的敬畏與崇拜

詩篇 21 篇中強烈的讚美與感恩，體現了信徒對神的敬畏與崇拜。大衛深知神賜給他一切的祝福，並因此而敬拜神，這也促使信徒在自己的生命中持守感恩與敬畏的態度。

屬靈應用：信徒應該以敬虔的心，感謝神在日常生活中的保守與賜福，並常常以禱告、敬拜來回應祂的愛與恩典。

三、總結

《詩篇》第 21 篇不僅展示了大衛對神恩典的感謝和對神公義的信賴，也為基督徒提供了屬靈的指引。在面對困境與成功時，信徒應當記得神是唯一的拯救者，並將自己的信心完全交託於祂。在面對敵人與不公時，應該將審判交給神，並持守忍耐和信心。最終，這篇詩篇提醒信徒，無論是大衛還是未來的彌賽亞，神的主權都將成為永恆的祝福，並帶來最後的勝利。